

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 257 (6103)

Среда, 30 декабря 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Зимние каникулы школьников

Сегодня закончилось в школах первое учебное полугодие и наступают зимние каникулы. С радостным нетерпением ждали школьники этого заслуженного отдыха после нескольких месяцев напряженной яблечки.

В нашей стране забота о детях давно уже вышла за рамки семьи, стала кровным делом всего советского народа. Дети еще сидят за партами, а тысячи взрослых людей развернули деятельную подготовку к проведению зимних каникул школьников. Переводчики предприятий, учителя, артисты, работники клубов — все советские люди готовят школьникам интересный и содержательный отдых.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся не только о том, чтобы учащиеся получали глубокие и прочные знания, но и о том, чтобы они хорошо и весело отдыхали. Ведь от того, как отдохнут школьники в дни каникул, во многом зависит успех второго учебного полугодия.

Много радостных событий ожидает в каникулы школьников нашего города. Яркими огнями вспыхнут новогодние елки. Елка будет в каждой школе, в каждом клубе, на стадионе, в театре, в кинотеатре. 4 января в театр соберутся старшеклассники на новогодний бал-маскарад, а 5 сюда придет на елку городской пионерский актив. Состоится также школьные маскарады в Куйбышевском и Молотовском районах.

Детский сектор Дворца металлургов подготовил к праздникам спектакль «Красная шапочка», который будет ставиться в театре юных зрителей. Коллектив городского театра подготовил для школьников спектакль «Золушка».

Большую роль в подготовке к зимним каникулам играют комсомольские организации.

Во всех райкомах комсомола разработаны планы проведения каникул. Интересное мероприятие будет проведено по инициативе Орджоникидзевского райкома ВЛКСМ и района. С помощью детских секторов клуба строителей и Дворца культуры металлургов готовится встреча школьников района с сельскими школьниками.



Большинство рабочих Кузнецкого машиностроительного завода значительно перевыполнило свои годовые задания, а многие уже справились и с выполнением пятилетнего плана.

Систематически перевыполняет нормы выработки фрезеровщика цеха бурового инструмента комсомолка т. Кожевникова. В этом году она выполнила 16 месячных норм.

— Я обещаю в будущем году работать еще лучше и выполнить не менее полутора годовых заданий, — сказала она на собрании коллектива цеха, где обсуждались социалистические обязательства на 1954 год.

На снимке: стахановка Н. Кожевникова. Фото П. Дуплинского.

Мастера скоростного сталеварения

Новых производственных успехов добились в нынешнем году сталеплавильщики мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината. Один за другим рапортуют коллективы мартеновских печей о досрочном завершении годового государственного плана выплавки стали, о сверхплановой продукции, о сэкономленных средствах.

Огромное место в жизни детей занимает хорошая, интересная книга. В этом отношении библиотекам города придется проделать немалую работу, усилить пропаганду литературы, устраивать книж-

Годовой план — досрочно! **

Трудовые успехи алюминищиков

Славными трудовыми делами встречают четвертый год пятой пятилетки трудающиеся Сталинского алюминиевого завода. На основе широко развернутого социалистического соревнования коллектив из месяца в месяц добивается все лучших технико-экономических показателей. В результате 27 декабря, за 4 дня до срока, коллектив завершил годовой план по выплавке алюминия.

В нынешнем году заводом достигнут большой прирост выпуска металла по сравнению с прошлым годом. Производительность труда рабочих за год повысилась на 32 процента.

Одним из важных обязательств, принятых коллективом в этом году, было обязательство по внедрению передового метода работы уральского электролизника тов. Хисамова. Сейчас на заводе по этому методу работает несколько десятков бригад. Среди них лучшими являются бригады электролизников тт. Астахова, Непомнящих, Шестерина, Вершина и другие. Эти коллективы добились выполнения плана по всем закрепленным за ними ваннам. Они систематически дают 103—104 процента плана, весь выпускаемый ими металл только высшего качества.

В передовом на заводе цехе анодной массы лучшей является бригада, где сменился мастером т. Даценко. Этот коллектив также дает продукцию только высшего качества. Благодаря увеличению выпуска продукции высших сортов, алюминищики с начала года получили дополнительно 850 тысяч рублей прибыли.

Борьба за снижение себестоимости продукции также дала положительный результат. Только по электролизному цеху экономия средств от снижения себестоимости металла за 11 месяцев составила 271 тысячу рублей. От внедрения рационализаторских предложений получена экономия в сумме 1,313 тысяч рублей.

Партия и правительство проявляют огромную заботу о советских алюминищиках. В этом году 80 трудающихся завода награждены орденами и медалями Советского Союза, большинство рабочих, мастеров, инженерно-технических работников получает значительные суммы за выслугу лет. Всего в этом году алюминищикам завода выплачено за выслугу лет более 3 миллионов рублей.

Воодушевляемые неустанный заботой партии и правительства о металлургах, алюминищики дают слово в новом году трудиться еще самоотверженнее и добиваться дальнейшего увеличения выпуска высококачественного металла для любимой Родины.

Ф. ПЕРЕГОРОДА,
плановик алюминиевого завода.

Металл сверх годового задания

Трудающиеся доменной печи № 1 Кузнецкого металлургического комбината с успехом выполнили обязательство по досрочному завершению годового плана выпуска металла. Последние тонны чугуна в сверхгодового задания доменщики этой печи выдали 27 декабря и в тот же день

этому году значительно улучшил технико-экономические показатели. Коэффициент использования полезного объема доменной печи составляет 0,757 против 0,792 прошлого года.

Доменщики добились также более равномерного распределения металла по

производственных площадей открыто поистине безграничное поле творческой деятельности для каждого участника социалистического соревнования. Здесь есть где применить силы и способности рабочим, инженерам, техникам, мастерам, работникам научно-исследовательских учреждений.

(«Правда»).

Физкультура и спорт

Каток около дома

Вечером около дома № 31 по улице Энтузиастов всегда людно. Сразу же, как только наступили первые морозы, здесь, на площадке возле дома, по инициативе старейшего спортсмена Прокопия Кондратьевича Михальченко, был залит каток. После уроков сюда дружно собираются мальчики и девочки, живущие в этом доме. Они научились хорошо кататься на коньках, играть в хоккей. Особенно интересно и организованно прошли игры, посвященные открытию зимнего спортивного сезона.

И. НЕВОЛИН.

Соревнования конькобежцев

Коньки — любимый вид спорта молодежи нашего города. Многолюдно по вечерам на катке стадиона «Металлург». 28 и 29 декабря здесь проходили интересные соревнования на лично-командное первенство города по конькобежному спорту. В них приняли участие 43 конькобежца: трудающиеся Кузнецкого комбината, студенты металлургического и педагогического институтов, учащиеся металлургического техникума и др. В программе соревнований — малое многоборье. Каждый участник соревнований должен был пройти 4 дистанции: мужчины — на 500 метров, 1500 метров, 3000 метров и 5000 метров, женщины — дистанции на 500 метров, 1000 метров, 1500 метров и 3000 метров.

Хорошие результаты показал студент металлургического института Николай Шумин. Он установил два городских рекорда и один областной: 3000 метров он пробежал за 5 минут 31,6 секунды; 5000 метров он преодолел за 47,6 секунды, побив тем самым рекорд, ранее установленный т. Моргуновым, прошедшем это расстояние за 48,1 секунды.

Из числа женщин, овладевших конькобежным спортом, выделилась работница банно-прачечного треста т. Аксенова.

Спортивная хро-

Из Еремирова, возвратившегося

инициативе Орджоникидзевского района ВЛКСМ и района. С помощью детских секторов клуба строителей и Дворца культуры металлургов готовится встреча школьников района с сельскими школьниками. Несколько бригад учащихся Орджоникидзевского района вместе с учителями пойдут в окрестные села. Они принесут в подарок сельским ребятам библиотечки (особенно большое количество книг собрали уже в школе № 2), покажут им концерт самодеятельности и пригласят к себе в гости.

7 и 8 января сельские ребята будут в городе. Многие родители учащихся готовятся принять в своем доме дорогих гостей из села. 8 января в клубе строителей школьников района и их гостей ждут интересные подарки, игры, танцы, спектакль театра кукол, а затем они пойдут на экскурсию в Краеведческий музей и в Дом техники.

Во Дворце культуры металлургов пройдет в дни каникул такое хорошее мероприятие, как день отдыха родителей с детьми. Здесь родители прослушают лекцию по воспитанию детей и лекцию-концерт о Чайковском. Силами детской самодеятельности клуба будет дан большой концерт.

Обеспечим нашим детям содержательные и радостные каникулы!

На ремонте доменной печи № 4

Идет кладка лещади

Онираясь на могучую силу социалистического соревнования, коллектив ремонтирующих доменную печь № 4 все более усиливает темпы в труде. Сейчас уже идет огнеупорная кладка лещади. Этот фронт работы обеспечили проведенные в сжатые сроки монтаж ходильников, заливка бетонной массы и другие мероприятия.

При подведении итогов соревнования за последние три дня первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллектизу рабочих предприятий горного управления, которым руководит старший прораб Трифонов. Горняки с честью выполнили порученное им задание по проходке топки под литейным двором. Лучшее звено проходчиков т. Жигова ежесменно выполняет нормы выработки на 180 процентов.

В число передовиков ремонта включено звено монтажников т. Лапутина. Это звено в составе 9 человек на монтаже площадок управления выполняет сменные задания на 165 процентов.

Комиссия по соревнованию отметила стахановскую работу коллектива ремонто-строительного цеха № 1 (прорабы т. Александров и Емельянов). В этом коллективе почетное место занимает звено рубчиков бетона т. Хусаинова, реализующее сменные нормы выработки на 170—180 процентов.

Почетное звание «Лучшее звено ремонта» присуждено коллективу слесарей-монтажников ремонтно-механического цеха (звеньев т. Алферов) и клепальщикам звена т. Юхова (котельный цех).

Добросовестно справляются с порученной работой коллектизы строителей треста «Сталинскпромстрой». Бетонщики и арматурщики стройуправления № 2 (прораб т. Шленев) на укреплении фундамента земли показывают организованность и высокую выработку. Более полу-

Н. ПОНОМАРЕВ.

Новогодние базары

На центральном рынке Таллина открылся традиционный новогодний базар. Колхозы 30 районов Эстонии привезли для продажи сотни тонн мяса, муки, овощей, масла, сахара и других сельскохозяйственных продуктов.

Новогодние базары открылись также в Нарве, Валга, Выру, Иыхви и других городах, районных центрах и рабочих поселках Эстонии.

(ТАСС).

Огромное место в жизни детворы занимает хорошая, интересная книга. В этом отношении библиотекам города придется проделать немалую работу, усилить пропаганду литературы, устраивать книжные выставки, конференции читателей, конкурсы на лучшего чтеца и рассказчика.

Серьезно готовится встретить отымающих от занятий ребят центральная детская библиотека. Здесь организуются интересные тематические выставки, беседы в помощь учебе, утренники для маленьких читателей, демонстрации диафильмов.

Школы и клубы, кино и театры, стадионы и спортивные залы, библиотеки — все должно быть готово к встрече ребят. Организация зимних каникул — живое и творческое дело. И к нему нужно относиться очень серьезно.

К обслуживанию школьников необходимо привлечь широкий актив городской общественности, не только рабочих и служащих, а и членов их семей, домохозяек. Все мероприятия в этот период должны проходить в тесном контакте со школой и комсомолом.

Обеспечим нашим детям содержательные и радостные каникулы!

Успехом завершилось социалистическое соревнование по досрочному завершению годового государственного плана выплавки стали, о сверхплановой продукции, о экономленных средствах.

Вслед за коллективами марганцевских печей №№ 9, 10 и 11 годовые задания успешно завершили сталевары печи № 15 т. Журавский, Савин и Нехорошев. Прирост производства стали по этой печи составил 9,1 процента по сравнению с уровнем прошлого года. 77,1 процента всех выпущенных плавок являются скоростными и ускоренными. На этом экономлено много часов рабочего времени.

Продолжительность каждой плавки в этом году сокращена в среднем на 43 минуты. Экономия от снижения себестоимости составляет 928 тысяч рублей.

Хорошо потрудился и коллектив печи № 8, где сталеварами т. Захаров, Плетнев и Телков. Этот коллектив закончил годовой план 26 декабря. Здесь прирост выпуска стали против прошлого года составил 2,5 процента, продолжительность плавки сокращена в среднем на 41 минуту, 63,3 процента плавок сварено скоростным методом.

Хорошо потрудился и коллектив печи № 8, где сталеварами т. Захаров, Плетнев и Телков. Этот коллектив закончил годовой план 26 декабря. Здесь прирост

выпуска стали против прошлого года составил 2,5 процента, продолжительность плавки сокращена в среднем на 41 минуту, 63,3 процента плавок сварено скоростным методом.

Высоких показателей в социалистическом соревновании добились недавние выпускники школы ФЗО — каменщики бригады т. Савенко. Хорошо работали и бригады плотников т. Токмина и Жукова, земляков т. Аннова. Бригаде пилорамщиков т. Журбика за выдающиеся производственные успехи присуждено переходящее Красное знамя управления.

Ф. АРТАМОНОВ.

За новые успехи в труде

Коллектив строителей Куйбышевского стройуправления треста «Кузнецкхантстрой» досрочно, 28 декабря, выполнил годовой план. Выполнение норм выработки рабочими по сравнению с 1952 годом повысилось в среднем на 16 процентов.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о тружениках. Рабочие стройуправления получают сейчас единовременные вознаграждения за выслугу лет. 1.400 рублей получил каменщик т. Доброродный, 1.426 рублей — маляр т. Зиминский, слесарь Исаков получил 1.840 рублей.

В ответ на отеческую заботу строители в новом году будут добиваться еще больших успехов в труде.

Ф. АРТАМОНОВ.

Спортивная хро...

Из Кемерово возвратилась команда лыжников,вшав участии в областных соревнованиях, проходивших в Кемерово.

Мужчины участвовали в гонке на 30—18 километров, в которой они финишировали на 10—5 километров.

Хороших результатов добились в добровольном спортивном клубе «Спартак» Козлов, прошедшем в 30 километров в течение 1 час 13 секунд. Он занял второе место.

Второе место присуждено т. Савину из добровольного спортивного клуба «Металлург» Сальниковой, прошедшем в 10-километровую дистанцию за 1 час 12 секунд. Хорошую тренировку в 18 километров показал спортсмен из клуба «Металлург» Суворов (1 час 10 секунд).

Несмотря на успехи отдельных спортсменов Сталинска, команде нашего города присуждено четвертое место, так как лыжники города имели слабую подготовку в беге по горно-пересеченной местности.

По родной стране

*

Годовой план выполнен досрочно

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий г. Москвы и Московской области добились новых производственных успехов. Промышленность г. Москвы и Московской области досрочно, 17 декабря, выполнила государственный план 1953 года по валовой продукции. По большинству важнейших изделий заданный номенклатурный план выполнен 26 декабря.

Уралмашзавод (Свердловск) досрочно закончил выполнение государственного плана 1953 года. Коллектив предприятия по сравнению с 1952 годом увеличил выпуск продукции на 10 процентов. Получено около 15 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

Комбинат «Карагандауголь» завершил годовой план добычи топлива. Ежесуточно страна получает от горняков комбината на 4 тысячи тонн угля больше, чем в прошлом году. Производительность труда возросла на 8,7 процента.

Предприятия Главшерсти Министерства промышленных товаров широкого потребления СССР досрочно завершили годовой план и дополнительные задания по выпуску готового товара. Выработка камвольных и суконных тканей из тонкой шерсти возросла по сравнению с первым полугодием в 2,5 раза. Расшириено производство бостона, трико, «Метро», «Ударник», «Курортное», габардин, коверкота, высококачественных сортов драпа.

Белорусская ССР. Минский автозавод выпустил два опытных прицепа-самосвалы «МАЗ-5210» грузоподъемностью в 40 тонн. Новый прицеп-самосвал предназначен для перевозки камня, щебня, разного рода горных пород, угля и сыпучих материалов. Кузов прицепа может разгружаться на обе стороны с помощью гидравлического механизма.

На снимке: новый 40-тонный прицеп-самосвал «МАЗ-5210».

Фото М. Миковича.

использования полезного бояма доменной печи составляет 0,757 против 0,792 прошлого года.

Доменщики добились также более раннего хода печи. Благодаря этому значительно уменьшился вынос колошниковой пыли, что дало возможность экономить сырье и топливо. Экономия сырья и топлива только за 11 месяцев составляет около миллиона рублей.

Новый мощный прицеп-самосвал

**

Товарищеская встреча советских и норвежских конькобежцев

ПОБЕДА СБОРНОЙ КОМАНДЫ СССР

В Москве на катке центрального стадиона «Динамо» закончились двухдневные международные товарищеские соревнования по скоростному бегу на коньках между мужскими сборными командами Норвегии и Советского Союза.

В итоге двухдневной напряженной борьбы по сумме четырех дистанций классического многоборья на первое место вышел советский скоростной бегун Б. Шилков, на втором месте Д. Сакуненко (СССР), третье место занял Я. Андерсен (Норвегия).

В командном зачете победу одержали советские спортсмены. Сборная команда СССР заняла первое место, команда Норвегии вышла на второе место. (ТАСС).

Железнодорожная линия Акмолинск—Павлодар

АКМОЛИНСК. Законченная строительством дорога Акмолинск—Павлодар слана в постоянную эксплуатацию.

На станции Ереймень-Тау на митинге строителей председатель правительства СССР тов. Кулаков сообщил, что комиссия считает возможным принятие линии Акмолинск—Павлодар протяженностью в 438 километров в постоянную эксплуатацию с хорошей оценкой качества произведенных работ.

По окончании митинга председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Керимбаев разрезал у арки ленту. Со стороны Павлодара показался большой сосновый строительный лесом и углами, другому пути прошел поезд из Казахстана. (ТАСС).

Интересная археологическая находка

КИЗЕЛ (Молотовская область). При очередном взрыве в известковом карьере в районе шахты имени Ленина Кизеловского угольного бассейна открылось отверстие в потолке большой древней пещеры. На дне ее рабочие карьера обнаружили много черепов медведей, рыси и других животных. Головы черепов были обнаружены в пещере в 1952 году. (ТАСС).

Полностью использовать резервы угледобычи

★★

24 декабря, за неделю до срока, коллектив шахты «Зыряновская» выдал последние тонны угля в счет 1953 года и обязался к концу декабря отгрузить сверх годового плана до полутора десятка эшелонов угля.

За этот год горняки шахты добились значительного улучшения технико-экономических показателей. Общая добыча угля по сравнению с 1952 годом возросла на 12,5 процента, среднесуточная добыча — на 12,8 процента.

Производительность труда рабочих за этот же период повысилась на 9,9 процента, себестоимость каждой тонны угля снижена на 3 рубля 44 копейки.

Главным достижением нынешнего года является механизация основных процессов угледобычи — зарубки и погрузки угля. Если в январе на шахте был всего один угольный комбайн, то уже во второй половине года их стало 4. В настоящее время в забоях шахты ведется большая работа к переходу с 1 января 1954 года на силошную комбайновую угледобычу. На шахте в январе будет работать 7 комбайнов, из них 5 «Донбасс» и 2 «Горняк». На подготовке лав для новых комбайнов сейчас работает до 80 человек.

Положительным в работе шахты является также все более широкое внедрение комплексной организации труда шахтеров,

при которой создаются лучшие условия для выполнения графика цикличности, для увеличения угледобычи.

Однако на шахте еще очень неудовлетворительно используются имеющиеся резервы для решительного увеличения угледобычи. Коллектив еще не добился запланированной производительности комбайнов. За 11 месяцев она выполнена всего на 96,2 процента, в результате чего государство недополучило значительное количество угля.

Нет еще надлежащей заботы о снабжении механизаторов необходимыми запасными частями к машинам. Горные машины зачастую часами простояют из-за мелких поломок. Допускаются еще на шахте аварии с выработками и механизмами, которые приводят к значительным простоям. Достаточно сказать, что только за 25 дней декабря на шахте допущено более 30 различных аварий, в результате которых в разных забоях потеряно свыше 250 часов рабочего времени и примерно 2,700 тонн угля.

Задача коллектива шахты в том, чтобы, всенародно развивая механизацию угледобычи, решительно изжить недостатки в применении высокопроизводительных машин, добиться максимального использования всех резервов для повышения производительности труда и увеличения добычи угля для нужд Родины.

★★

За комплексную работу в лаве

На нашем участке широкое применение получил комплексный метод добычи угля. Преимущество этого метода заключается в том, что большинство рабочих, овладев смежными специальностями, при необходимости может выполнять разную работу, подменять друг друга. Благодаря этому ускоряется весь процесс угледобычи, сокращаются простой, повышается производительность труда.

В дальнейшем развитии и всенародном закреплении комплексной организации труда рабочих, в умелом применении механизмов заложены огромные резервы бесперебойного увеличения добычи угля. Эти резервы должны быть поставлены на службу выполнению государственного плана.

В. БЕРДНИКОВ,
механик участка № 1.

Прислушиваться к предложениям рабочих

Участок № 1, где я работаю машинистом комбайна, считается на шахте передовым. Наш коллектив имеет большие резервы. В частности, руководители не прислушиваются к ценным предложениям рабочих, плохо внедряют рационализаторские предложения.

Добыча угля в лаве № 2, где я работаю, проходит в сложных геологических условиях. Пласт имеет породную прослойку толщиной от 10—15 до 35—40 сантиметров. Попадая в уголь, порода очень снижает его качество.

Почти 5 месяцев назад механик участка т. Варзар предложил оригинальное приспособление, с помощью которого

мы стали впереди комбайна через каждые два метра бурить скважины и производить отвалку. Благодаря этому нагрузка на ведущую часть комбайна уменьшается на 20—25 процентов, что позволяет работать на второй и третьей скоростях.

Сейчас турнир подходит к концу. Впереди идут: работник доменного цеха т. Черепанов, набравший 9 очков из 11, студенты металлургического института тов. Русин, набравший 8,5 очка из 9, т. Агеев — 9 очков из 12.

На снимке: шахматист-второразрядник Анатолий Русин за очередной игрой.

Фото П. Дуплинского.

В дни каникул

Много интересного ожидает в дни каникул школьников Куйбышевского района. Во всех школах украшаются елки, готовятся карнавалы. Новогодние елки организуются и во всех шахтерских клубах.

Кроме того, в клубах района будут демонстрироваться в эти дни детские кинофильмы.

Учащиеся школы № 56 встретятся со знатными людьми района. Ребята из школы № 90 совершают ряд экскурсий. Они побывают на Кузнецком металлургическом комбинате, алюминиевом заводе, в Сибирском металлургическом институте, вагонном и паровозном депо.

В. НИРИЛЛИН.

Из редакционной почты



Победа китайского народа

ПЕКИН, 28 декабря. (ТАСС). Окончание строительства и торжественный пуск трех крупных предприятий Аньшаньского металлургического комбината является крупным событием в деле развития тяжелой промышленности Китая в первом году первой пятилетки и большой победой в деле социалистической индустриализации страны.

«Успешное завершение строительства этих трех предприятий, — указывает газета «Женьминьжбао», — результат великой

дружбы китайского и советского народов. Проектирование, строительство, монтаж, испытание оборудования и пуск в эксплуатацию этих предприятий осуществлялись с помощью Советского Союза. Советский Союз не только предоставил нам первоклассное техническое оборудование и подготовил большое число инженерно-технических работников, но и помог нам в обучении кадров эксплуатационников. Такая всесторонняя бескорыстная помощь в экономическом и техническом отношении не имеет precedентов в мировой истории».

Год трудовых успехов чехословацкого народа

ПРАГА, 28 декабря. (ТАСС). В 1953 году Чехословакия продолжала успешно двигаться по пути строительства социализма. Расширилась энергетическая база за счет пуска новых и реконструкции старых электростанций. В Словакии, например, вступили в строй Добшинская, Оравская, Новоместская гидроэлектростанции.

Бурными темпами осуществлялась индустриализация Словакии. Объем промышленного производства в Словакии в этом году возрос по сравнению с 1952 годом в 4,5 раза.

Успешно продолжалось строительство Дороги дружбы, идущей от Черны-над-Тисой через всю Словакию.

Успехам чехословацких трудящихся способствовало в значительной мере широкое применение методов труда советских новаторов производства. Сейчас по советским технологическим нормам работают все ставары страны.

По образцу советского угольного комбайна «Донбасс» в Чехословакии были созданы отечественный угольный комбайн «Острован» и комбайн для проходки штреков.

1953 год для Чехословакии знаменателен тем, что он является последним годом первой пятилетки. 23 декабря более 2,5 тысячи предприятий уже выполнили свои пятилетние планы.

Увеличение выпуска пищевых продуктов в Румынии

БУХАРЕСТ, 28 декабря. (ТАСС). Пищевая промышленность Румынии заканчивает 1953 год со значительным увеличением производства продовольственных товаров. По предварительным данным, в этом году выпущено больше чем в 1952 году хлеба простого размола на 23,1 процента, белого хлеба и булочных изделий — на 47,8 процента. Производство сахара в этом году по

сравнению с 1952 годом возросло почти на 85 процентов.

В последнем квартале нынешнего года отдельные предприятия пищевой промышленности увеличили выпуск продовольственных товаров от 15 до 80 процентов по сравнению с первым полугодием. Более 40 предприятий выполнили досрочно годовые планы.

Успехи албанского крестьянства

ТИРАНА, 28 декабря. (ТАСС). Используя благоприятные климатические условия этого года, албанские крестьяне добились высоких урожаев.

В стране получено зерновых и продовольственных культур на 56 процентов больше, чем в прошлом году. Технических культур собрано достаточно, чтобы удовлетворить нынешнюю потребность про-

мышленности. Сахарной свеклы собрано на 60 процентов больше, чем в предыдущем сельскохозяйственном году.

В разгаре работы на строительстве крупнейшей в стране оросительной системы Леван-Фиери длиной в 72 километра, рассчитанной на орошение около 50 тысяч гектаров.

Успехи культурного развития Монгольской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 28 декабря. (ТАСС). Значительными успехами в развитии культуры встречает монгольский народ новый год.

В стране расширилась сеть клубов, красных уголков и театров.

В 1953 году открыто 374 читальни, на 30 процентов выросла сеть кинотеатров.

Международная встреча хоккеистов Швеции и Чехословакии

пускать аварий
поломок

я работаю уже
перешел на
впервые на
ущен в лаву участ-

хорошая и нуж-
оходящих условий для
отказа работать на полную
еще нет.

15 декабря, плохо работал
шахта. Об этом рабочие не
и главному механизму тов.
начальнику шахты т. При-

нако прошло почти две недели,
вательно проверили грузчик и
машину, а за это время мы не
из лавы сотни тонн угля.

декабре я взял социалистическое обя-
тельство выполнить государственную
форму не менее чем на 120 процентов,
актически же выполняю на 86 про-
центов. Причина в том, что за 25 дней
декабря на участке было 11 больших и
тих аварий, из них более половины —
комбайнами. В общей сложности по этим
 причинам мы в декабре простояли более
0 часов рабочего времени. Происходит у-
нас это потому, что на шахте мало вни-
мания обращают на борьбу с аварий-
ностью. В ликвидации аварийности —
один из наших основных резервов повы-
шения угледобычи. А. МАТВЕЕВ,

машист комбайна «Горняк».

Почти 5 месяцев назад механик участка т. Варзар предложил оригинальное приспособление, с помощью которого можно предотвратить попадание породы из прослойки в уголь. Однако к внедрению этого предложения до сих пор относятся безразлично, порода продолжает засорять уголь.

30 ноября на участке состоялось про-

чтобы обеспечить комбайн качественным маслом, отсутствует канат и т. д. Все это снижает уровень работы механизмов и шахтеров, а ведь нам должны быть созданы все условия для того, чтобы можно было добиться резкого повышения производительности машин и труда рабочих.

Г. ТРИНКЛЕР,

машист комбайна «Донбасс».

Изжить простой механизмов

Немало труда было затрачено на то, чтобы приспособить комбайн «Донбасс» для выемки угля на нашем участке, где мощность пласта достигает 2,5 метра. Пришлось несколько раз переделывать бар, пока была найдена самая удачная высота его — 2,3 метра.

С таким баром, при создании необходимых условий и обеспечении комбайна запасными частями, можно добиться высокой производительности. Об этом говорит практика работы хотя бы 24 декабря, когда в лаве было взято два полных цикла.

К сожалению, у нас имеется еще много неполадок, которые мешают нормально работать и ведут к простоям механизмов. Так, 2 и 3 декабря мы простояли 27 часов и потеряли более 300 тонн добывчи из-за того, что вышел из строя контроллер на комбайне. 5 декабря стояли целые сутки из-за того, что вышла из строя соединительная головка на комбайне. Потеря составила также более 300 тонн угля.

Помимо длительных простоев у нас бывают еще простои в 1—1,5 часа из-за отсутствия порожняка и леса и по другим причинам.

Одной из основных причин больших простоев комбайна на нашем участке, как и по всей шахте, является отсутствие запасных частей.

У нас нет запасных редукторов и моторов для грузчиков. Грузчик на нашем комбайне разбит, заштыбованывается.

В последнюю неделю по неизвестной причине совсем прекращена подвозка масла в бак на шурфу, носить же его со склада за два километра невозможно. Поэтому бывают случаи, когда из-за того, что не проводится своевременная смазка, машины простаивают и портятся.

Руководители шахты и участка должны принять решительные меры к устранению простоев машин.

С. АНИЩЕНКО,
машист комбайна «Донбасс» на
участке № 5.

В странах капитала

Финляндия (СПРАВКА)

Финляндия расположена в Северной Европе. На протяжении более 1.200 километров она граничит с Советским Союзом. На юге и западе Финляндия омывается водами Балтийского моря, и поэтому ее называют прибалтийским государством. Территория страны — 337 тысяч квадратных километров. Почти десятую часть территории занимают озера, около семи десятых — леса. Население составляет более 4 миллионов человек, из них около 90 процентов финнов, 9,5 процента — шведы, полпринципа — другие национальности. Столица страны — Хельсинки.

Финляндия — индустриально-аграрная страна с весьма развитой лесной промышленностью и высокопродуктивным молочным хозяйством. Главное место в экономике страны занимают лесная и связанные с ней деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность. В послевоенный период, благодаря усилию экономических связей с СССР, значительно расширилась металлообрабатывающая промышленность, дающая около 25 процентов всей промышленной продукции.

Финские монополии (20 семейств) владеют примерно половиной всего промышлен-

ного производства. Они управляют экономикой страны и тесно связаны со шведскими и американо-английскими монополиями.

Финляндия — буржуазная республика. Главой государства является президент, избираемый на шесть лет путем двухстепенных выборов. Он облечён большими полномочиями: командует вооруженными силами и ответственен за внешнюю политику страны. Президент не подотчетен сейму (парламенту). На выборах в начале 1950 года президентом Финляндии был избран Паасикиви.

Высшим законодательным органом страны является сейм, избираемый на три года в составе 200 депутатов. Согласно конституции законодательной властью в Финляндии пользуется сейм (парламент) совместно с президентом республики. Высшая исполнительная власть доверена президенту республики. Для общего управления государством президент назначает правительство, ответственное перед сеймом. Правительство, не получившее в парламенте вотума доверия (т. е. одобрения большинством депутатов парламента) проводи-

мой правительством политики), уходит в отставку.

Финляндия всегда занимала видное место в антисоветских планах империалистов. Несмотря на то, что она получила самостоятельность из рук Советского правительства, реакционные круги Финляндии всячески стремились втянуть страну в антисоветские блоки. Финляндия уже не раз служила плацдармом для нападения на СССР, не раз участвовала в бесславных походах против миролюбивого советского народа. В годы Великой Отечественной войны Финляндия в качестве спутника фашистской Германии принимала участие в вероломном нападении на Советский Союз.

Американо-английские поджигатели новой войны, опираясь на реакционные круги, пытаются усилить в Финляндии свое влияние. Однако приски реакции разбиваются о крепнущее единство демократических сил Финляндии, борющихся за мир и демократические свободы. Все более широкие слои финского народа требуют укрепления дружеских связей между Финляндией и Советским Союзом — оплотом мира во всем мире. После выхода Финляндии из войны было сформировано правительство демократического сотрудничества, стремившееся установить добрососедские отношения с Советским Союзом. 6 апреля 1948 года это правительство подписало в Москве Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией.

В отношениях с Финляндией Советский Союз исходит из интересов обеих стран. Подписание в 1950 году пятилетнего экономического соглашения, которое затем было дополнено соглашением о товарообороте в 1952—55 гг., привело к значительному расширению экономических связей между Советским Союзом и Финляндией.

Из редакционной почты

Не заботятся о быте трудящихся

В районе Куйбышево, недалеко от поселка Бунгур, выросла новая улица — Озерная. Здесь живут в основном железнодорожники. Примерно год тому назад было решение Куйбышевского райисполкома выполнить на этой улице колодец для питьевой воды. Решение это и по сей день остается на бумаге, а жители улицы вынуждены брать воду из реки Абы.

Кроме того, с введением зимнего графика движения поездов, руководители Новокузнецкого отделения Томской дороги сочли нужным сократить остановку пригородного поезда на остановке «Бунгур», и теперь сотни рабочих и учащихся вынуждены затрачивать много времени, чтобы пешком попасть в город на работу или в школу.

Куйбышевскому райисполку и Новокузнецкому отделению Томской железной дороги нужно проявлять больше заботы о быте трудящихся.

Жители улицы Озерной:
Д. ПОКАТИЛОВ, П. ВАВАЕВ,
М. ЦЫГАНОВ и другие.
(всего 6 подписей).

Международная встреча хоккеистов Швеции и Чехословакии

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Вчера в Стокгольме состоялась вторая международная товарищеская встреча по хоккею между сборными командами Чехословакии и Народной Республики и Швеции (пер-

вая встреча между ними, проходившая на кануне, закончилась победой Швеции со счетом 3:2). Вчерашняя встреча закончилась со счетом 5:2 в пользу хоккеистов Чехословакии.

Третий съезд Коммунистической партии Индии

ДЕЛИ, 28 декабря. (ТАСС). Вчера в Мадуре открылся третий съезд Коммунистической партии Индии. 60 тысяч членов компартии Индии избрали на съезд около 400 делегатов. Съезд заслушает и обсудит

доклад Центрального Комитета партии о положении в стране. В качестве гостя на съезд приглашен генеральный секретарь компартии Великобритании Гарри Поллит.

Заявление политбюро Бельгийской Коммунистической партии

Брюссель, 28 декабря. (ТАСС). Опубликовано заявление политбюро Бельгийской Коммунистической партии, в котором политбюро приветствует шахтеров Борнажа. Рабочие недавно своей мужественной борьбой добились первой победы, при-

нувшись предпринимателям и правительству отложить решение вопроса о закрытии семи шахт (шахты должны были быть закрыты в результате осуществления плана Шумана).

Забастовочное движение в Англии

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс, в городе Глазго водители и кондукторы автобусов объявили забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы. Забастовка парализовала почти весь городской транспорт.

К положению в Иране

ТЕГЕРАН, 28 декабря. (ТАСС). По возвращении из провинции Хузистан, исполняющий обязанности министра внутренних дел Ирана Джакханбани доложил премьер-министру, что рабочие Хузистана намерены об явить всеобщую забастовку и что ожи-

даются волнения. В связи с этим правительство назначило Дадсетана генерал-губернатором провинции Хузистан, поскольку Дадсетан, будучи военным губернатором Тегерана, доказал, что он «может справиться с крайне левыми элементами».

Извещение

4 января в 5 часов вечера в помещении горисполкома (4-й этаж — зал сессий) собирается 10-я сессия Сталинского город-

Исполкома горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Водоканалтрест ставит в известность

всех руководителей предприятий, учреждений и ЖКО, получающих воду из городских сетей водопровода и спускающих фекальные воды в городские коллекторы, что с 1 января по 15 февраля 1954 года необходимо заключить договор на получение воды и спуск фекальных вод.

Не заключившие договоры предприятия, учреждения и ЖКО после истечения данного срока будут отключаться от городской сети водопровода. Заключение договоров производится в управлении треста ежедневно с 9-ти часов утра до 1 часу дня.

Обращаться: Нижняя колония, квартал 8, ул. Орджоникидзе, трамвайная остановка «Сталинскпромстрой».

Дирекция.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 28 декабря новый художественный цветной фильм
СВАДЬБА С ПРИДАНИМ

Начало сеансов: 10, 12-20, 2-40, 5-00, 7-20, 9-40, 11-50 часов вечера.

Скоро: Честь товарища.

Типографии города Сталинска
ТРЕБУЮТСЯ:
СЛЕСАРИ И ДВОРНИК

Обращаться с 9 час. утра до 5 час. ве-
чера по адресу: пр. Кураю, 18.

Управлению Сталинского трамвая
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кондуктора. За справками обращаться в управление трамвая, отдел кадров.